

KRONIKA OBCE HNĚVOTÍN
2015

WEBOVÁ KOPIE

Sepsala
Jaroslava Bajgarová

ÚVOD

Události ve světě

Rok 2015 byl v mnoha směrech výrazně pochmurnější než roky předchozí. Sledovali jsme situaci kolem uprchlíků, migrace a teroristických útoků. Jen těžko se hledaly pozitivní události a zprávy.

7. ledna napadli 3 islámští teroristé redakci časopisu Charlie Hebdo v Paříži, jejich útok si vyžádal 12 obětí. V Paříži byl vzápětí vyhlášen nejvyšší bezpečnostní stupeň.

Airbus společnosti German Wings se 23. března zřítil v Alpách na jihovýchodě Francie. Zahynulo 150 lidí. Při vyšetřování příčin katastrofy vyšlo najevo, že letadlo navedl do skal pilot trpící psychickou poruchou. Tato nehoda vyvolala řadu diskusí o tom, zda jsou pilotní testy v pořádku, a vyústila v mnohem přísnější pravidla pro zkoušky uchazečů o práci pilota.

14. dubna se téměř po půl století sešli k hodinové historické schůzce čelní představitelé USA a Kuby – Barack Obama a Raúl Castro. Obama označil schůzku za „otevřenou a plodnou“, zároveň však naznačil, že mezi oběma státníky jsou podstatné rozdíly v pohledu na zásadní společenské otázky.

25. dubna postihlo Nepál zemětřesení o síle 7,9 stupňů Richterovy škály, které si vyžádalo 9 000 mrtvých a způsobilo obrovské škody. Rovněž strhlo lavinu v oblasti Mount Everestu.

2. května se narodila Charlotte Elizabeth Diana, která se stala čtvrtou v pořadí následnictví na britský královský trůn.

Evropská unie podepsala 27. května se Švýcarskem dohodu o daňové transparentnosti. Ta bude pro obyvatele EU znamenat od roku 2018 konec švýcarského bankovního tajemství a znemožní jim ukrývat na účtech v této zemi

nezdaněné peníze. EU a Švýcarsko si budou od roku 2018 automaticky vyměňovat informace o bankovních účtech svých obyvatel.

Ve věku 106 let zemřel 1. července sir Nicholas Winton, zachránce 669 židovských dětí. V letech 1938–1939 organizoval v tehdejším Československu odjezdy židovských dětí do Velké Británie a obstarával veškeré formality potřebné k jejich přepravě po železnici. Svůj velký skutek považoval za běžnou věc.

V letních měsících byla zpravodajství v televizi i rádiu plná informací o uprchlících, kteří se pokoušeli především ze Sýrie, ale i Pákistánu, Iránu a dalších zemí dostat do zemí EU, především do Německa. Pluli na člunech přes Středozemní moře, stovky jich při tom zahynuly. Uprchlíci se snažili za každou cenu dostat především do Německa. Situace byla velmi kritická, chyběla jakákoliv evidence příchozích osob, mnozí neměli vůbec žádné doklady, mnozí neuvedli správný věk. Teprve v pozdějších měsících se zjistilo, že velké množství z nich mělo doklady falšované.

23. srpna srovnal Islámský stát se zemí starověký Baalův chrám v syrském městě Palmýra, které dobyl v květnu, a zničil v něm celou řadu památek.

Více než dvě desítky mrtvých běženců objevili ve čtvrtek 27. srpna pracovníci silniční služby na dálnici A4 na východě Rakouska. Těla migrantů byla v odstaveném nákladním voze. Na autě byly slovenské nápisy a logo slovenské potravinářské firmy. Ta ale tvrdí, že jí vůz nepatří, protože ho před lety prodala. Tragédie podle rakouské ministryně vnitra znovu připomněla, jak důležité je chránit vnější hranice EU. Vyzvala také k urychlení přijímacích procedur, během nichž se má rozlišovat, kdo je válečným uprchlíkem a kdo migruje pouze z ekonomických důvodů.

3. září obletěly svět šokující fotografie mrtvého chlapce ze Sýrie, který se s nejméně 12 dalšími lidmi včetně svého bratra utopil cestou na řecký ostrov Kos. Tělo tříletého chlapce vyplavilo moře na pláži v Turecku nedaleko města Bodrum.

Nejdéle panujícím monarchou ve Velké Británii se ve středu 9. září v 18:30 hodin SELČ stala královna Alžběta II. Devětaosmdesátiletá královna převzala trůn po

smrti svého otce Jiřího VI. v roce 1952. Službu Alžběty II. zemi ocenil předseda vlády David Cameron. Skutečnost, že Alžběta nestála o žádné pompézní oslavy a tento historický den považuje za den jako každý jiný, je podle Camerona „typická pro královnin nesobecký smysl pro službu“ národu.

22. září hlasovali ministři vnitra EU pro návrh rozdělit postupně 120 000 migrantů mezi země EU „velkou většinou“. Podle českého ministra vnitra Milana Chovance se nedosáhlo konsensu. Na Twitteru oznámil, že proti byly Česká republika, Slovensko, Rumunsko a Maďarsko, Finsko se zdrželo.

3. října byla bombardována nemocnice charitativní organizace Lékaři bez hranic (MSF) v afghánském městě Kunduz. Podle posledních informací přišlo o život 19 lidí, z toho tři děti. Dalších 37 osob bylo zraněno a desítky lidí jsou pohřešovány. Národnost obětí není známa. Nemocnice byla těžce poškozena. Zařízení podle všeho omylem bombardovali Američané.

Podle deníku Právo ze dne 6. října se příliv běženců vystupňoval poté, co Německo prohlásilo, že v roce 2015 počítá s příchodem až 800 000 uprchlíků a že přijme všechny, kteří prchají před válkou v Sýrii. Od té doby uplynuly dva měsíce a Němci zjišťují, že podíl Syřanů na celkovém počtu přijatých běženců se pohybuje mezi 25 a 50 procenty.

31. října havaroval uprostřed Sinajského poloostrova ruský letoun. Na palubě stroje bylo 217 pasažérů, většinou ruských turistů, a sedm členů posádky. Nikdo pád letadla nepřežil. Letadlo spadlo z výšky 9000 metrů. Později se ukázalo, že šlo o teroristický útok, k němuž se přihlásil Islámský stát.

Pátek 13. listopadu si islámští fanatici vybrali k útoku Paříž. Nejprve se v blízkosti stadionu Stade de France, kde desítky tisíc lidí sledovaly přátelský fotbalový zápas s Německem, ozvaly dva první výbuchy. Teroristé, kteří se chtěli odpálit přímo na stadionu, naštěstí neprošli vstupní kontrolou. Jen o pár minut později začalo vraždění v několika pařížských barech a restauracích. Nejhorší bilanci však mělo rádnění teroristů v hudebním klubu Bataclan, kam před 22. hodinou vtrhli 3 útočníci

a začali střílet do publika. Záchranná operace speciálních jednotek skončila smrtí všech tří teroristů. Děsivý masakr si vyžádal 89 lidských životů.

Události v České republice

Od 1. února zdražila Česká pošta, již dlouhodobě klesá poptávka po službách, výraznou část nabízených služeb. Za doporučený dopis do 50 g zaplatíme 34 Kč (dosud 29 Kč), za balík do 2 kg 74 Kč (dosud 52 Kč), cenný balík do 2 kg bude stát 100 Kč (dosud 73 Kč a za poukázku typu A do 5 000 Kč zaplatíme 29 Kč místo dřívějších 26 Kč.

24. února zastřelil dvaasedesátiletý obyvatel Uherského Brodu v restauraci Družba ve městě 8 lidí. Útočník, který měl psychické problémy, se na místě zastřelil. Na policii se vzápětí snesla kritika za odkládání zásahu proti němu. Začalo se také šetřit, jak bylo možné, že muž legálně vlastnil zbraň.

29. března projížděl Českem za velké pozornosti veřejnosti konvoj americké armády, který se po několika trasách přesouval naším územím z Polska do Německa.

70. výročí konce 2. světové války si lidé připomínali 8. a 9. května na mnoha místech republiky. Vzpomínalo se na obrovské množství obětí, které si tento válečný konflikt vyžádal, z mnoha slavnostních projevů se však „vytratila“ historie. Řečníci směšovali konec války s poválečným obdobím, v němž Sovětský svaz usiloval o rozšíření svého vlivu, někteří tvrdili, že naše území neosvobodili Rusové, ale Ukrajinci, protože nás podle jejich tvrzení osvobodil Ukrajinský front. Označení frontu bylo však na základě operačního směru útoku, ne národnostního složení.

V Olomouci zahájil oslavy primátor města Antonín Staněk. Stovky lidí přišli na FORT XIII na Nové ulici, aby zhlédli rekonstrukci tankové bitvy, která přiblížila divákům jeden z posledních bojů československé tankové brigády, který se odehrál u Horky nad Moravou.

22. července došlo k tragické nehodě na železničním přejezdu ve Studénce. Řidič nákladního auta z Polska vjel na přejezd na červenou a poté, co spadly závory, zde zůstal. Došlo ke srážce s projíždějícím rychlíkem Pendolino (Ostrava – Františkovy Lázně). Při nehodě zemřeli 2 lidé, třetí později v nemocnici, a zraněno bylo dalších 13 osob. Škoda byla odhadnuta na 70 milionů korun. Nehoda byla mediálně velmi silně komentována, Český rozhlas přinášel zprávy každých 15 minut, rozvíjely se úvahy o bezpečnosti přejezdů, co udělat pro její zvýšení. Jak ale ukázaly záběry kamer, před kamionem projela na červenou ještě dvě vozidla. Nabízí se tedy úvaha, že se především musí postihovat neodpovědnost a nekázeň řidičů, aby se podobným nehodám předcházelo.

19. září byl v Praze otevřen tunel Blanka. Podle původního rozpočtu měla jeho stavba stát 22 miliard korun, konečný účet se však zastavil na sumě 43 miliard. Ani termín dokončení nebyl dodržen, zpozdil se o 4 roky. Zda opravdu přispěje k plynulosti dopravy v Praze, to ukáže čas.

Při příležitosti státního svátku 28. října propůjčil prezident republiky Miloš Zeman Řád Bílého lva Josefu Františkovi, jednomu z nejúspěšnějších stíhačů bojujících v bitvě o Británii.

Řád Tomáše Garrigue Masaryka udělil Františku Krieglovi, který jako jediný nepodepsal v roce 1968 Moskevský protokol, jenž legitimizoval srpnovou okupaci Československa.

Medaili Za hrdinství byla udělena studentu Petru Vejvodovi, který v říjnu 2014 při útoku psychicky nemocné ženy ve Žďáru nad Sázavou zachránil svou spolužačku. Sám při tom přišel o život. Ve chvíli, kdy vyznamenání přebíral jeho otec, povstal celý Vladislavský sál a bouřlivým potleskem ocenil chlapcův statečný čin.

26. prosince prezident Miloš Zeman ve svém vánočním poselství přivítal hospodářský růst České republiky a ocenil za něj i vládu. V projevu odvysílaném ze zámku v Lánech navíc znovu varoval před migrační vlnou. Uvedl, že Česko není a ani nemůže být pro všechny. Za toto vyjádření sklídl ostrou kritiku.

K hodnocení roku 2015 patří i další údaje týkající se životní úrovně. Míra nezaměstnanosti klesla v závěru roku až na 4,5 %, což je v mezinárodním srovnání jedna z nejnižších hodnot v Evropské unii.

Počet registrovaných osobních aut v České republice dosáhl 5,06 milionu.

Průměrná mzda v roce 2015 činila 26 467 Kč. Pro srovnání v roce 2014 to bylo 25 500 Kč.

Následující tabulka uvádí, kolik zboží bychom si koupili za průměrný plat v roce 1989, ten činil 3 170 Kč, a v roce 2014. Je ovšem třeba si uvědomit, že důležitější než absolutní hodnota je kupní síla, tedy reálná mzda.

zboží	rok 1989	rok 2014
káva zrnková	13, 2 kg	177, 7 kg
olej slunečnicový	113, 2 l	531, 4 l
slepičí vejce	2438 ks	8 472 ks
pánská košile	25, 8 ks	43, 9 ks
automatická pračka	0, 53 ks	2, 7 ks
vysavač	2, 3 ks	8, 5 ks
chladnička s mrazničkou	0, 55 ks	2, 1 ks
chléb	1132 kg	1109 kg
brambory	1981 kg	1689, 9 kg

Do kalendáře přibyl další den pracovního klidu. Slavíme tedy celkem sedm státních svátků a dalších sedm dní jako dny pracovního klidu. Zde je jejich přehled:

Státní svátky

8. 5.	Den osvobození	1991
5. 7.	Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje	1990
6. 7.	Den upálení mistra Jana Husa	1990
28. 9.	Den české státnosti	2000
28. 10.	Den vzniku samostatného Československa	
17. 11.	Den boje za svobodu a demokracii	2000
Dny pracovního klidu		
1. 1.	Nový rok	
	Velký pátek (schválen v prosinci 2015)	2016
	Velikonoční pondělí	
1. 5.	Svátek práce	
24. 12.	Štědrý den	
25. 12.	První svátek vánoční	
26. 12.	Druhý svátek vánoční	

V závěru ještě několik údajů o vývoji populace v České republice. Za poslední čtvrtstoletí zestárli Češi o šest let. Zatímco na počátku 90. let byl průměrný věk obyvatel Česka lehce nad 36 let, dnes je to 42 let. Odborníci dlouhodobě varují, že nebude dostatek lidí, kteří budou „vydělávat na důchodce“, a že se stárnutí obyvatel nejpozději do roku 2050 stane zásadním sociálním problémem. Špatnou situaci by mohl podle některých názorů zvrátit návrat velkých rodin se 3 a více dětmi. Těch však spíše ubývá. Dnes totiž připadá na jednu ženu průměrně 1,57 dítěte, zatímco v roce 1975 to bylo 2,40 a na počátku 90. let 1,89. Zvyšuje se také průměrný věk matek. V roce 1975 dosahoval 25,1 let (prvorodičky 22,5), v roce 2015 už to bylo 30,0 let (prvorodičky 28,2).

V roce 1975 se v ČR narodilo 192 869 lidí, zemřelo 124 314.

V roce 2015 se narodilo 110 764 lidí, zemřelo 111 173.

OBECNÍ ÚŘAD

Členové zastupitelstva byli zvoleni v roce 2014.

Starosta	Ing. Jaroslav Dvořák
1. místopředseda	Miloslav Antl
2. místopředseda	Ing. Libor Blaťák
člen zastupitelstva	Ing. Naděžda Krejčí
	Petr Niessner
	MUDr. Pavla Hluší
	Ing. Vilém Koníček
	Roman Piňos
	Ing. Jozef Novák

Kontrolní výbor:

Ing. Jozef Novák, Petr Rosmaník, Jana Mlčochová

Finanční výbor:

Petr Niessner, Lucie Přikrylová, Martin Skácel

Výbor pro výstavbu obce a dopravu:

Ing. Libor Blaťák, Zdeněk Filip, Milan Horyl, Jiří Macoun

Výbor pro kulturu, sport a práci se zájmovými složkami:

Miloslav Antl, Ing. Tomáš Dostál, Mgr. Dana Dostálová, Milan Krejčí, Petr Pokorný

Výbor pro životní prostředí a zemědělství:

Ing. Naděžda Krejčí, Radovan Bajgar, Darja Perůtková

Výbor pro občanské záležitosti:

MUDr. Pavla Hluší, Mgr. Jana Mádlová, Mgr. Iveta Šutová

Výbor pro školství a mládež:

Ing. Vilém Koníček, Mgr. Radka Dudová

Výbor pro zaměstnanost a služby:

Roman Piňos, Pavel Perůtka, Jiří Petr

Zaměstnanci OÚ

účetní, pokladní	Jana Svobodová
účetní	Iveta Vyroubalová
stavební práce	František Karger
	Jaroslav Čtvrtlík
	Vítězslav Horáček

Smlouvu o pracovní činnosti mají s OÚ uzavřenou:

uklízečka	Zdenka Slehová
knihovnice	Jarmila Dostálová
IT	Ing. Petr Procházka
uklízečka a topička DPS	Raisa Kočí
údržba zeleně	manželé Švecovi
	Věra Modráková
	Božena Hubáčková

V roce 2015 se uskutečnilo 6 veřejných zasedání zastupitelstva obce. Pravidelnými body jednání byly kontrola usnesení a zpráva o činnosti. Další program jednání byl bohatý, projednávalo se uzavírání smluv, čerpání rozpočtu, výstavba v obci, kulturní akce. Na zasedání přišlo v průměru 23 občanů.

3. zasedání 10. února 2015

* Byla schválena obecně závazná vyhláška č.1/2015 o zákazu podomního a pochůzkového prodeje v obci. Vyhláška vstupuje v platnost 1. března 2015.

* OÚ schválil částku 20 000 Kč příspěvkové organizaci Sociální služby Olomouc, která poskytuje pečovatelskou službu 13 občanům Hněvotína.

* Bylo přijato rozhodnutí přihlásit se – po roční přestávce – opět do soutěže Vesnice roku 2015. Dosavadní účast Hněvotína v soutěži byla pokaždé úspěšná, v roce 2011 získala obec ocenění Bílá stuha za práci s mládeží, za bohatý kulturní život v obci to pak byla v roce 2013 Modrá stuha. Účastí v soutěži máme možnost porovnání s ostatními obcemi Olomouckého kraje a důležitou roli hraje i navázání kontaktů ke vzájemné spolupráci.

* V diskusi zazněly podněty k zimní údržbě vozovek, k řešení přechodu na kruhovém objezdu v centru obce, odpovězeny byly otázky týkající se současné situace v ubytovně – OÚ má zájem na zrušení ubytovny, zároveň využije po 1.4.2015 zákonné možnosti vyjádřit se k poskytovaným dávkám

4. zasedání 14. dubna 2015

* Zastupitelé rozhodli o poskytnutí příspěvku dětem z ubytovny na dojíždění do původních škol.

* Vzhledem ke skutečnosti, že v roce 2014 dotovala obec cenu vodného a stočného částkou 564 000 Kč, což je už nevhodné, bylo odsouhlaseno, aby od 1. května 2015 došlo k navýšení ceny vodného na 27 Kč/m³ a stočného na 35 Kč/m³, což je 62 Kč za každý spotřebovaný m³ vody (dosud 57 Kč).

* V souladu s nařízením vlády ČR ze dne 16. března 2015 navrhl starosta obce úpravu odměn neuvolněným zastupitelům, a to částku 11 339 Kč pro místostarosty a 1 345 Kč pro předsedy jednotlivých výborů od 1.5. 2015.

* Na programu byla i jednání a odsouhlasení smluv obce o dílo a smluv o věcných břemenech.

5. zasedání 23. června 2015

* Byly schváleny následující dotace:

- 10 000 Kč na pořádání soutěže O pohár starostů
- 8 000 Kč pro SRPŠ při ZŠ a MŠ na skákací hrad
- 5 000 Kč na startovné pro závod dračích lodí ve Skaličce

* Zastupitelé projednávali stanovisko k provozu ubytovny. Během jednání bylo umožněno zástupci ubytovny (není občanem Hněvotína a ani nevlastní v obci nemovitý majetek), aby přednesl svoje stanovisko. Přečten byl i leták, který rozdával občanům před obecním úřadem. Zastupitelé trvají na zamítavých stanoviscích při posuzování žádostí jednotlivých osob o výplatu doplatku na bydlení. Nechtějí tak podporovat byznys se sociálními

dávkami. Argumenty pro odmítavé stanovisko zdůvodnil starosta Jaroslav Dvořák následovně:

- dochází ke kumulaci nepřizpůsobivých a problémových osob na území obce, k nárůstu kriminality, opilství a povalování opilých osob na veřejných prostranstvích, ke znečišťování obce

- ubytovna nespĺňuje základní hygienické normy, byly zjištěny stavebně technické závady

- majitel neplatí poplatky za ubytování dle Obecně závazné vyhlášky obce Hněvotín č.1/2009

- poplatky za vodné a stočné nejsou hrazeny ani po třetí výzvě, jedině až po uzavření přívodu vody

- vedení obce, i když jí to ukládá zákon, tyto lidi vůbec nezná

- tito lidé nemají v obci trvalé bydliště

- občané Hněvotína mají k celé situaci záporné stanovisko

- obec požádala Stavební odbor v Lutíně, aby provedl na ubytovně kontrolu norem

* Zastupitelé schválili záměr a přípravu na udělení čestného občanství obce páteru Janu Lochmanovi

* Starosta informoval o zamítavém stanovisku Arcibiskupství Olomouc k převodu hřbitova do majetku obce.

* Ing. Vilém Koniček a MUDr. Pavla Hluší byli schváleni jako zástupci zřizovatele ve Školské radě ZŠ a MŠ Hněvotín.

* Zastupitelstvo schválilo smlouvu se společností Kontejnery Müller, s.r.o. na pronájem plochy pro 4 kontejnery určené na odvoz a likvidaci velkoobjemového odpadu.

* V diskusi zazněla pochvala pro školu za lepší přístup k rodičům a také požadavek, aby škola v rámci možností informovala o tom, jak si žáci vedou po přestupu na střední školu.

Několik příspěvků se týkalo vzhledu obce – úklid stanoviště kontejnerů, postřík porostu na chodnících.

6. zasedání 18. srpna 2015

* Ve slavnostní části tohoto veřejného zasedání bylo uděleno čestné občanství páteru Janu Lochmanovi. Osobnost Jana Lochmana připomněla v projevu členka zastupitelstva MUDr. Pavla Hluší.

Jan Lochman se narodil 16. května 1879 v Žalkovicích u Kroměříže. Studoval v Kroměříži a Olomouci. V roce 1902 byl vysvěcen na kněze. Nejdříve působil v Třemešné a Opavě. Dne 1. června byl ustanoven II. kaplanem u sv. Mořice v Olomouci a od 1. listopadu 1916 farářem v Hněvotíně. Svojí houževnatou prací a vytrvalostí získal nepopíratelné zásluhy nejen po stránce náboženské, ale zejména národnostní. Jeho práce a autorita v obci měla pro českou menšinu obrovský význam. Zakládal a pracoval ve spolcích, v Národní jednotě, ve spolku a Orel a v Lidové jednotě. Svým osobním darem ve výši 500 korun položil základy stavebního družstva pro chudé Čechy. Zasloužil se o výstavbu tzv. matičního domu (dnes Dům s pečovatelskou službou), dále o zastoupení české menšiny v obecním zastupitelstvu, ve kterém sám několik let jako zastupitel pracoval. Po roce 1918 se jeho zásluhou již nekonaly tzv. bojovné volby obecní, ale vždy došlo k dohodě s místními Němci. Ve druhé polovině I. světové války se zasloužil o nahrazení zrekvírovaných zvonů z kostelní věže nejprve ocelovými, později, za přispění dobrodinců, současnými bronzovými zvony. Při službách božích nastolil pro Čechy i Němce rovnoprávnost, což do té doby nebylo. Podařilo se mu dokončit úpravy farní budovy i kostela, především jeho výzdoby. Nechal opravit kapli v Topolanech a vedle ní dal na památník padlých postavit sochu sv. Václava. Ve farské zahradě umožnil postavit spolku Orel budovu Beseda, která umožnila scházení se občanů a byla zázemím pro práci všech spolků v obci. Inicioval založení Státní měšťanské školy v Hněvotíně a sám se finančně podílel na výstavbě nové budovy na Topolanské ulici (dnes budova základní školy), do které se sjížděli žáci z 12 okolních obcí. To byl obrovský úspěch pro českou menšinu v obci. Za své postoje nebyl páter Lochman oblíben u německého obyvatelstva. Často měl rozbitá okna, dokonce jej vážně zranili kusem ledu, když se vracel ze schůze, na kterou ho pozvali. V roce 1936 byl papežem jmenován proboštem u sv. Mořice v Olomouci

se všemi biskupskými insigniemi. Téhož roku byl 19. dubna posvěcen arcibiskupem na opata preláta.

Občané Hněvotína se s ním rozloučili v tělocvičně základní školy. Odešel z Hněvotína, jak píše kronikář, bez halíře a jakýchkoliv úspor. Vše věnoval farnosti a na pozvednutí české menšiny v obci. Perzekuce za jeho postoje a činy pokračovaly ze strany Němců i za 2.

světové války. Pomohl k útěku za hranice také několika občanům naší vesnice. V září roku 1939 byl internován v koncentračním táboře ve Štěpánově, potom převezen do samovazby, a nakonec vypovězen z Olomouce. Lepších časů se nedočkal ani po válce. V roce 1950 byl odvezen státní bezpečností a internován s dalšími knězi do Želiva. Po četných intervencích byl převezen do Olomouce k domácímu léčení a proti své vůli poslán do penze. Zemřel 30. listopadu 1952 a je pochován na ústředním hřbitově v Olomouci.

Jednání zastupitelstva po slavnostním aktu pokračovalo projednáváním dalších bodů programu.

* S výsledky soutěže Vesnice roku 2015 Olomouckého kraje seznámil přítomné starosta obce Ing. Jaroslav Dvořák. Hněvotín se umístil na 2. místě a získal od Olomouckého kraje peněžitý dar ve výši 100 000 Kč. Přestože se jedná o výborné umístění, zazněla i slova lítosti, že to tentokrát ještě s vítězstvím nevyšlo.

* Byl schválen návrh pronajmout – po odchodu dětské lékařky MUDr. Köcherové – prostor dětské ordinace a čekárny Ambulanci – MUDr. David Vydra, s.r.o.

7. zasedání 13. října 2015

* Na jednání byl přednesen návrh rozpočtového opatření a projednáno financování příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Hněvotín.

* Hlavním bodem jednání byl návrh rozpočtu obce na rok 2016. Rozpočet je vyrovnaný, plánované příjmy a výdaje činí 26 100 000 Kč.

* Diskuse byla převážně informativního charakteru.

8. zasedání 15. prosince 2015

* Byl schválen rozpočet na rok 2016.

* Poplatek za odvoz komunálního odpadu byl stanoven ve výši 400 Kč za osobu a rok.

Zápisy a usnesení z veřejných zasedání jsou uveřejněny na webových stránkách obecního úřadu.

O dění v obci rovněž informuje Zpravodaj obce Hněvotín, který vychází šestkrát ročně v nákladu 550 ks.

Hospodaření v roce 2015

Auditor Ing. Jan Kepák posuzoval a kontroloval množství účetních dokumentů, výkazů, smluv, usnesení zastupitelů, evidenci majetku obce a další dokumenty.

Na závěr kontroly vystavil zprávu, v níž uvádí, že nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Hospodaření obce skončilo s přebytkem ve výši 2 932 271, 74 Kč.

Obec získala následující dotace:

750 952 Kč — revitalizace centrální části obce

504 001 Kč — zaměstnanci obce z Úřadu práce Olomouc

212 481 Kč — vybavení dílen Základní školy Hněvotín

Převážná část investic se týkala stavební činnosti, obecní majetek tak byl zhodnocen o 5 966 757 Kč. Tím zároveň došlo k navýšení celkové hodnoty obecního majetku na 230 029 384 Kč.

VÝSTAVBA V OBCI

Práce zastupitelů je vidět v obci na každém kroku.

Pravidelné informace o postupu jednotlivých akcí podával na veřejných zasedáních zastupitelstva obce místostarosta a předseda komise pro výstavbu Ing. Blažák. Občané se tak seznámili s akcemi již probíhajícími i s přípravou dalších. V závěru roku předložilo zastupitelstvo – jak se již stalo tradicí – Účet zastupitelstva obce za rok 2015 a v něm je vyjmenováno vše, co se podařilo vybudovat, upravit a opravit. Výčet je to poměrně dlouhý, a protože si s odstupem času ani nemusíme uvědomit, v kterém období se ta či ona část obce proměnila, zaznamenává tyto události i obecní kronika. Za strohým výčtem se skrývají hodiny práce spojené s přípravou i vlastní realizací:

- dokončení prací a zahradní úpravy na průtahu obcí
- vybudování nového dětského hřiště v areálu FC Hněvotín
- dokončení opravy služebního bytu v hasičské zbrojnici
- dokončení společenského prostoru pod jevištěm v sále kulturního domu
- vybudování splaškové kanalizace, nové napojení na vodovod a další šatny jako přístavby
k udírně ve sportovním areálu
- rekonstrukce chodníku a schodiště na Lutínské ulici
- nové autobusové čekárny na Olomoucké a Lutínské ulici
- výměna oken a vchodových dveří ve zbývajících 8 bytech v Domě s pečovatelskou službou
- vybudování příjezdové komunikace k technickému zázemí obce
- stavba skladových garáží a parkoviště u obecního úřadu
- zajištění kotce pro zatoulané psy
- vyčištění obou zdrojů pitné vody
- rekonstrukce komunikace od bytovky zemědělského družstva po ulici Hřbitovní
- položení nového povrchu na komunikaci od firmy Mrazírny po Jezírka Banat –
za jejich finanční spoluúčasti
- oprava silnice III. třídy do Topolan ve spolupráci s vedením Správy silnic
Olomouckého kraje

- oplocení zadní části sportovního areálu, vybudování nového vjezdu a chodníku podél parkoviště před areálem
- dokončení úprav před kostelem
- rekonstrukce Božích muk v polích k Těšeticím
- oprava překopů za hasičskou zbrojnicí
- revitalizace ulice Západní
- předláždění dvora mateřské školky
- v přízemí kulturního domu byly osazeny troje plastové dveře a postavena oddělovací zeď
- květinová výzdoba byla rozšířena u kruhového objezdu a umístěna i na sloupy veřejného osvětlení

V Hněvotíně nejsou oficiálně pojmenovány ulice. Starousedlíci však znají některé části obce pod mnoho let používanými názvy. Jak se v obci rozvíjí výstavba především rodinných domů, začali zastupitelé nově vzniklé lokality pojmenovávat hlavně kvůli dobré a rychlé orientaci. Do roku 2015 jsou to následující pojmenování v abecedním soupisu:

ulice Hřbitovní

Jednosměrka

Kout

K Floriánku

ulice Lutínská

Malý Klupoř, Velký Klupoř

Malý Válkov, Velký Válkov

ulice Olomoucká

ulice Pod Skalou

Střed

ulice Spojovací

ulice Topolanská

ulice Západní

ulice Za Hřištěm

ulice Za Školou

OBYVATELSTVO

Statistický výkaz o pohybu obyvatel v obci uvádí, že v Hněvotíně žilo v prosinci 1762 obyvatel, stav ke dni 2. 3. 2016 byl 1772. Během roku 2015 se přistěhovalo 55 občanů, odstěhovalo se 40, narodilo se 15 dětí a 9 občanů zemřelo. Ve srovnání se začátkem kalendářního roku narostl počet obyvatel celkem o 21 osob.

V obci žilo 858 žen a 914 mužů, průměrný věk obyvatel byl 38,53 let.

Svá životní jubilea oslavili tito naši spoluobčané:

- 70 let Antonín Líčka, Jaroslav Spurný, Jarmila Krupášová, Alena Líčková, Miroslava Pavlíčková, Stanislav Drtina, Pavel Gluch, Čestmír Všetička, Alois Skácel, Antonín Hubáček Anna Kočí, Soňa Zajícová, Jana Slováková
- 75 let Anna Baštová, Marie Podivínská, Jan Myšák, Růžena Molerová, Vincent Krupáš, Josef Mádl, Irena Filipová
- 80 let Marie Kalousková, Ludmila Kubínová, Václav Albrecht, Miloslava Kvapilová, Marie Pasková
- 85 let Jan Klevar, Jitka Válková, Jaroslava Maršálková
- 90 let Květoslava Králová, Jiřina Lepařová
- 91 let Marie Studená, Růžena Tesařová, Milada Čeplová
- 92 let Marie Pytlíčková

Zemřeli naši spoluobčané – Anna Hanáková (90 let), Marie Procházková (67 let), Milan Hrůza (78 let), Jiřina Petrášová (69 let), Zdenka Ideová (84 let), Antonín Petera (72 let), Marie Chytilová (86 let), Jaromír Kvapil (84 let), Pavel Dofek (65 let).

Z patnácti narozených dětí bylo 7 chlapců (Jakub, Pavel, Samuel, Gustav, David, Petr, Štěpán) a 8 holčiček (Karolína, Kristýna, Lenka, Linda, Eva, Elena, Laura, Jasmína).

V obci Hněvotín je 537 zkolaudovaných domů, z toho je jich 20 nebytových (základní a mateřská škola, kulturní dům, pošta, podnikatelské provozovny).

WEBOVÁ KOPIE

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Ředitelem Základní školy Hněvotín je Mgr. Vladimír Čuka, statutárním zástupcem je Mgr. Vlasta Nováková. Jako výchovný poradce pracovala Mgr. Lenka Čuková, školním metodikem prevence byla Mgr. Ivana Filkászová, koordinátorem informačních a komunikačních technologií Mgr. Heda Kratochvílová. Zástupcem ředitele pro MŠ byla Jarmila Dostálová. Účetnictví měla na starosti Milada Bernatová.

V tomto školním roce se uskutečnily volby nové Školské rady, která nyní pracuje ve složení:

Ing. Vilém Koníček	zástupce zřizovatele
MUDr. Pavla Hluší	zástupce zřizovatele
Mgr. Lucie Přikrylová	zástupce rodičů
Hana Ošťádalová	zástupce rodičů
Mgr. Ivana Filkászová	zástupce pedagogických pracovníků
Mgr. Iveta Šutová	zástupce pedagogických pracovníků

Na 1. stupni vyučovaly:

Mgr. Dana Andrlíková, Mgr. Ivana Filkászová, Mgr. Alena Zapletalová, Mgr. Eva Pospíšilová (v závěru školního roku odešla do důchodu), Mgr. Jitka Vlčková, Mgr. Radmila Linková – speciální pedagog

Na 2. stupni vyučovaly:

Mgr. Lenka Čuková, Mgr. Heda Kratochvílová, Mgr. Iveta Šutová, Mgr. Barbora Vrbíková, Mgr. Radka Dudová

Vychovatelky ŠD:

Mgr. Kateřina Kuchrýková, Mgr. Věra Vymlátilová, Bc. Hana Orságová

Asistentky pedagoga:

Mgr. Veronika Kudelová, Mgr. Iva Vychodilová, Mgr. Kateřina Kuchrýková, Mgr. Barbora Anna Štěpánková

Správní zaměstnanci:

František Stejskal – školník, Petra Navrátilová – uklízečka, Dana Trbušková – uklízečka

Školní jídelna:

Ilona Niessnerová – vedoucí, Vratislava Procházková – kuchařka, Ida Vojáčková – pracovnice provozu, Zdena Sváková – pracovnice provozu

Škola má kapacitu 225 míst, ke 30. 8. 2015 ji navštěvovalo 161 žáků v 10 třídách.

Ve školním roce 2014/2015 byla otevřena 3 oddělení školní družiny.

Ve školní jídelně se stravovalo 152 žáků, 28 zaměstnanců, do mateřské školy se dováželo jídlo pro 75 dětí a 8 zaměstnankyň MŠ, 47 porcí bylo pro cizí strávníky.

Před pěti lety byla otevřena třída skupinové integrace (SKI), která reagovala na potřebu poskytovat zázemí pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami, tedy s mentálním, tělesným, zrakovým nebo sluchovým postižením, s vadami řeči, autismem, souběžnými postiženími více vadami, vývojovými poruchami učení nebo chování. Vzdělávání v této třídě zajišťuje speciální pedagog, který používá pedagogické postupy týkající se zpravidla individuálního pracovního tempa žáka a individuální úpravy způsobu hodnocení a klasifikace, které zohledňují postižení žáka. Ve školním roce 2014/2015 bylo v této třídě 12 žáků.

V budově školy bylo i v tomto období provedeno několik úprav a vylepšení pracovního prostředí. Byla opět zprovozněna žákovská dílna, v ní část slouží jako keramická dílna, o prázdninách byly vymalovány učebny v pavilonu 1. stupně a v celé budově byly provedeny drobné malířské práce. Školní kuchyně byla kvůli navýšení kapacity vybavena repasovaným kotlem a elektrickou fritézou s obsahem 16 litrů, osazeny zde byly podlahové profí kanály, což přispělo ke zvýšení bezpečnosti práce. Nové zařízení si vyžádalo i úpravu elektroinstalace. Nový konvektomat s vyvíječem páry umožní přípravu nových a nutričně hodnotných pokrmů.

V prosinci 2014 byl v budově instalován kamerový systém s 5 kamerami ke sledování reálného dění a pohybu osob ve škole a před hlavním vchodem. Tímto opatřením se zvýší míra zabezpečení a ochrany zdraví žáků a zaměstnanců školy.

Škola se zapojila do projektů Školní mléko a Ovoce do škol, aktivitu vyvíjela i v oblasti enviromentální výchovy. Problematiku žákům přiblížil v 6. a 9. ročníku

samostatný předmět, bylo využito nejrůznějších exkurzí a výukových programů, žáci besedovali na téma Zdravý životní styl, připravili projekt Den Země.

V Minimálním preventivním programu měly stěžejní úlohu třídní učitelky, které zachycovaly znaky chování žáků jevící se jako nebezpečné. Bezodkladně je řešily ve spolupráci s rodiči, OSPOD, Policií ČR a PPP Olomouc.

Od října 2014 se mohly děti zapojit do některého z 12 zájmových kroužků – Rytmika, Novinář, Pěvecký, Keramický, Pohybové hry, Mažoretky (Perličky, Mini Perličky, Highlights), některé kroužky měly pro velký zájem několik skupin. Jejich činnost financoval zřizovatel, tedy obecní úřad. Sami si pak rodiče platili kroužky z nabídky organizace Kroužky Olomouc – angličtinu a bojové sporty.

Škola pokračuje v úspěšné spolupráci s okolními školami, především ve sportovních soutěžích Starostův hanácké vdolek, Vánoční laťka, Pohár starostů, Fotbalový turnaj, Orientační závod.

Žáci byli úspěšní i ve vědomostních soutěžích. Do okresního kola matematické soutěže Pythagoriáda postoupili dva žáci 5. ročníku, v okresním kole soutěže Nejlepší chemik reprezentovali školu 2 žáci 9. třídy.

Potěšitelné jsou i výsledky z testování 5. a 9. tříd v pokusném ověřování přijímacích zkoušek, přičemž úroveň znalostí českého jazyka je stejná jako u ostatních škol v ČR, v matematice, především v 5. ročníku, je lepší.

Úplné základní vzdělání získalo 5 žáků, všichni byli přijati ke studiu středních škol s maturitou. Na střední odborné učiliště byl přijat jeden žák, který nezískal úplné základní vzdělání, absolvoval pouze 8 ročníků v devíti letech povinné školní docházky. Na víceletá gymnázia odešlo 5 žáků 5. ročníku.

Pravidelně se s dětmi základní školy setkáváme při nejrůznějších akcích v obci, podílejí na programu při Vítání občánků, výrazně přispěly k prezentaci obce v soutěži Vesnice roku 2015 Olomouckého kraje, za „hranicemi“ obce se svým vystoupením pochlubily mažoretky v Lutíně, v olomoucké Galerii Šantovka.

Základní školu Hněvotín si pro svou pedagogickou praxi vybraly v tomto školním roce 2 studentky Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, jedna studentka Univerzity Jana Amose Komenského v Praze a jedna studentka Střední pedagogické školy v Přerově.

Pracovníci a žáci školy přispěli 12 000 Kč na charitativní sbírku Vánoční hvězda pro Hemato–onkologické oddělení Dětské kliniky v Olomouci, pokračují v projektu Adopce na dálku úhradou studia indické dívky Priyi, podpořili věcnými a finančními dary činnost organizace Klokánek.

Vedení školy a pedagogičtí pracovníci se mohou spolehnout na podporu ze strany obce, těší je i zájem rodičů, především těch, kteří mají děti na 1. stupni a pravidelně se zúčastňují akcí pořádaných vyučujícími. Velmi dobrá je i spolupráce se Sdružením rodičů a přátel školy, především v zajišťování materiálních potřeb.

MATEŘSKÁ ŠKOLA

K 1. září 2014 bylo k docházce do MŠ zapsáno 75 dětí (kapacita 82). Na úhradu neinvestičních nákladů platili rodiče měsíčně částku 250 Kč, za děti v předškolním oddělení se neplatilo.

V pedagogickém sboru byly:

Jarmila Dostálová	zástupkyně ředitele pro MŠ a učitelka v nejmladší věkové děti
Ilona Vyroubalová	učitelka
Kateřina Řeháková	učitelka – k 1. 4. 2015 rozvázala pracovní poměr
Ivona Vrbíková	učitelka
Ludmila Fialová	učitelka – odešla k 31. 7. 2015
Bc. Iva Řezaninová	učitelka – od 1. 4. 2015

Děti mohly navštěvovat kroužek anglického jazyka, logopedický, hudebně-pohybový a keramický.

Ve školním roce 2014/2015 školka kvůli malému zájmu zrušila výuku plavání, pokračovalo ale lyžování v Hlubočkách, třebaže sněhové podmínky nebyly právě ideální.

Již tradičně se uskutečnila celá řada kulturních programů, některé v MŠ, v kulturním domě, ve spolupráci s rodiči byly připraveny podzimní praktické dílny a velký úspěch měla květnová Zahradní slavnost.

Firma Wanzl poskytla sponzorský dar ve výši 10 000 Kč, členky ČČK připravily pro děti balíčky na Mikuláše.

MATEŘSKÝ KLUB BERUŠKA

Toto zařízení bylo zřízeno v roce 2007, kdy bylo zaregistrováno jako Občanské sdružení, roku 2015 došlo ke transformaci na Spolek. Je dobrovolný neziskový a funguje díky podpoře Obecního úřadu Hněvotín a samozřejmě i díky dobrovolnicím z řad maminek, které se o Berušku starají. Přicházejí dvakrát týdně, v úterý a ve čtvrtek, s dětmi ve věku do tří let, využívají dobře vybavenou hernu v prostoru mateřské školy. Děti poznávají své kamarády, maminky a tatínkové mohou poznat nové přátele, povykládat o rodičovských problémech, poradit se, či si jen odpočinout. V průběhu roku jsou dokupovány hračky, především z peněz vybíraných za vstup. Poplatek je od založení Berušky stejný – 20 Kč.

V roce 2015 byly z příspěvku obecního úřadu pořízeny nové hračky – kuchyňka Ikea a veškeré vybavení do ní.

Ke Dni dětí uspořádaly maminky oslavu, na kterou pozvaly klauna. Drobné dárky dostaly děti i od Mikuláše, který je spolu s čertem a andělem navštívil v čase předvánočním.

Schůzky i organizační záležitosti maminky domlouvají i prostřednictvím Facebooku.

ZÁJMOVÉ ORGANIZACE A SPOLKY

MS ČČK

V roce 2015 měla organizace 72 členů. Devět z nich, kteří oslavili v tomto roce významné životní jubileum, navštívily členky výboru a předaly jim drobný dárek. 2. června zemřela dlouholetá obětavá členka organizace paní Mgr. Jana Mrkusová.

Schůzovní činnost pravidelně doplňují i odborné přednášky se zajímavými tématy, v tomto roce přednášela o zhoubných onemocněních Mgr. Přikrylová, pravidla bezpečného provozu si přítomní zopakovali při přednášce pana Charouze.

Významný je i podíl jednotlivých členek a členů při přípravách Setkání seniorů, Rozsvěcení vánočního stromu obce. Vzhledem k tomu, že většina tanečnic skupiny BABA je zároveň členkami MS ČČK, podílely se i na prezentaci obce v soutěži Vesnice roku 2015 Olomouckého kraje a přispěly tak k výbornému 2. místu v této soutěži.

Pro členy, ale i pro ostatní zájemce z řad občanů Hněvotína pořádala organizace zájezd do Opavy a zámku Raduň, návštěvu divadelního představení v Těšeticích, Olomouci a Praze.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Od roku 2015 došlo ke změně v podobě přeregistrace na Spolek, který je zapsán ve Spolkovém rejstříku v Praze k 1.4.2015. Spolek měl v tomto roce 74 členů, z toho bylo 21 žen a 25 mladých hasičů.

Výroční valná hromada proběhla 10. ledna 2015, výbor pracoval v tomto složení:

starosta – Petr Krupáš

náměstek – Ing. Jozef Novák

velitel – Lukáš Burdák

členové – Michal Bernát, Vladimír Lepař, Kamil Navrátil, Petra Navrátilová, Jiří Osladil, Ivana Kovářová, František Piňos a Josef Studený.

Na začátku roku byl stav finančních prostředků 58 377 Kč.

Hasiči pořádají celou spoustu akcí, které obohacují kulturní a společenský život v Hněvotíně. Hasičského plesu se zúčastnilo 270 platících osob, Kácení máje, včetně svěcení techniky 317, Pivních slavností v srpnu 285, Předvánoční zábavy 19. prosince 284 a Silvestrovské zábavy 157 platících osob. To jsou čísla velmi vysoká a takový zájem je jistě pro pořadatele velmi dobrým vysvědčením. I letos si s pořadatelem zahrálo počasí, při Kácení máje se totiž vesnicí prohnala vichřice, která zdemolovala zastřešení parketu, způsobila utržení drátu elektrického vedení v areálu a vychýlení májky o dva metry.

V dubnu a říjnu uspořádali hasiči sběr železa, své umění a znalosti předvedli mladí hasiči při prezentaci obce v soutěži Vesnice roku 2015 a na letním táboře dětem z dětského domova.

Pro mladé hasiče byl zorganizován branný závod, při němž plnili základní zásahové dovednosti – řešení dopravní nehody, první pomoc, práce v noci, orientace v terénu. To vše zvládli během tří denního pobytu hasičské zbrojnice.

Pro nejmenší hasiče byla v prosinci připravena vánoční nadílka pod Vánočním stromem obce. Při této příležitosti dostali dárek všichni členové spolku – totiž repasovanou požární stříkačku PS 8.

V průběhu roku se členové zúčastnili i hasičských soutěží. Mladí hasiči soutěžili v krajském kole hry Plamen, v závodě všestrannosti ve Štětovicích a v soutěži ve vázání uzlů v Těšeticích.

Dospělí se účastnili soutěží Hanácká sekyrka v Kostelci na Hané, Holické kombajn v Holici, Požární útok v Topolanech.

Hasiči odpracovali celkem 1 700 brigádnických hodin, podílelo se na nich v součtu 74 členů. Jednalo se o údržbu a čištění hydrantů v obci, údržbu a opravu techniky, údržbu a opravu hasičské zbrojnice, přípravu a provedení společenských akcí pořádaných hasiči i ostatními spolky v obci.

Na přelomu roku 2014/2015 došlo k požáru na faře, jednotka provedla 14. ledna úklid těchto prostor. 1. dubna odklízeli hasiči stromy spadlé na hřišti a ve Skalách, 15. dubna odstraňovali mobiliář autobusových zastávek, 25. dubna zajišťovali

dozor při Pálení čarodějnic, 30. května odstraňovali spadlé stromy u Minipenzionu a na „staré cestě“ do Olomouce, 25. června likvidovali sršně v ulici U Floriánka, 4. července zavlažovali stromky u polních cest (z důvodu velkého sucha), 4. září měli požární dozor na Leteckém dni v Olomouci–Neředíně a 5. října likvidovali požár bioodpadu.

VLČATA

Zájem o Vlčata je stále stejně velký, což těší jejich vedoucí Stanislava Ošťádala, Hanu Ošťádalovou a Lud'ka Nezhybu. Schůzky se konají každé úterý, skupiny mladých a starších Vlčat se střídají. Děti plnily vědomostní odznaky, vedoucí připravili další ročník putování Po stopách zlatého prasátka, kterého se zúčastnilo na šest desítek dětí a rodičů.

V květnovém místním kole Zlaté srnčí trofeje se sešlo 30 soutěžících dětí a také asi 10 rodičů. Vítězi jednotlivých kategorií se stali Adam Ošťádal, Filip Klvaňa, Jitka Sohrová a z řad rodičů – Markéta Janušová. Vítězové dětských kategorií reprezentovali v okresním kole, Adam zde obsadil 1. místo stejně jako Filip, který se pak v národním finále umístil na skvělém 2. místě. Svou činností se Vlčata pochlubila při prezentaci obce v soutěži Vesnice roku 2015. Zapojila se také do projektu CZ-PL spolupráce Příroda kolem nás, který byl zaměřen na spolupráci s dětmi a mysliveckou mládeží. V tomto projektu byla také uspořádána i odborná soutěž, v níž opět zvítězil Filip Klvaňa.

Jak je vidět, činnost Vlčat je velmi bohatá a zdálo by se, že ke spokojenosti dětí a vedoucích nic nechybí. Ale přece jen něco. Mají sice výborně vybavenou klubovnu, ale pokud je příznivé počasí, raději by schůzky uskutečnili v přírodě. A bohužel, takových míst okolí Hněvotína moc nenabízí.

MYSLIVECKÝ SPOLEK BLATA HNĚVOTÍN

V roce 2015 měl spolek 22 stálých členů, čekatelé ani adepti na myslivecké praxi zde nebyli. Šestičlenný výbor tvořili předseda Jiří Vorálek, místopředseda

Rostislav Parák, hospodář Pavel Toman, finanční hospodář Stanislav Kubáč, jednatel Luděk Nezhyba a brigádnický referent Alois Hrubý.

Spolek hospodářů v honitbě o plošné výměře 1 718 ha. Z toho připadá na zemědělskou půdu 1584 ha, les 7 ha, vodní plochu 6 ha a ostatní 121 ha.

V honitbě je rozmístěno 18 slanisek, 38 zásypů pro drobnou zvěř, 6 krmelců a jedno napajedlo.

Myslivci každoročně nakupují seno, obilí (20 q pšenice, 20 q ječmene a 10 q ovsa) a 30 q krmné řepy. Rozvoz do krmných zařízení organizují buď hromadně nebo jednotlivě podle uvážení jednotlivých členů spolku.

V posledních letech pořádá spolek již jen dva hony – jeden v listopadu a jeden v prosinci.

Myslivecký spolek musí mít stanovený počet psů se zkouškou z výkon. Myslivecký spolek Blata disponuje třemi ohaři, dvěma slídiči a třemi norníky, což je dostatečný počet.

Plán lovu a skutečnost k datu 31. 12. 2015

Druh zvěře	Plán	Skutečnost
Srnčí – srnec	3	1
srna	2	1 + 2 úhyn
srnče	2	3 + 1 úhyn
Prase divoké – loňčák		1
sele		3
Zajíc polní	90	94
Bažant obecný	11	12
Kachna divoká	17	16
Liška obecná		17
Kuna skalní		6
Holub hřivnáč		12
Straka obecná		15

V honitbě byl také zaznamenán výskyt bobra evropského, čírky obecné, koroptve polní, krkavce velkého, křepelky polní, sokola stěhovavého a výra velkého. Vzácně je u říčky Blata zaznamenán výskyt ledňáčka.

17. ledna 2015 uspořádali členové spolku Myslivecký ples, k tanci a poslechu hrála skupina Via Paběda a dechový soubor pana Pavlíčka. Spolek se podílel na organizaci místního kola soutěže pro děti O zlatou srnčí trofej a na žádost Okresního mysliveckého spolku v Olomouci pořádal 23. 5. 2015 Zkoušky z norování.

FC HNĚVOTÍN

Novým trenérem hněvotínských mužů byl v sezoně 2014/2015 Ivo Lošťák, vedoucím týmu byl Mojmír Doležal, masérem Radek Erben. V této sezoně byla do soutěží poprvé přihlášena dvě družstva benjamínků, nejmladší ve věku 5 až 6 let, mladší ve věku 7 až 8 let. Muži hráli krajský přebor a obsadili 4. místo, dorostenci se ve své kategorii umístili na 7. místě, starší žáci si mezi jedenácti týmy vybojovali krásné 2. místo, mladší žáci skončili na místě 8. ze 13 účastníků, nejmladší benjamínci obsadili 1. a mladší 2. místo.

V Hněvotíně máme i týmy hrající malou kopanou, FC Hněvotín hrál 1. ligu, obsadil 3. místo. 2. ligu hrál tým United Players – Kovo dřevo. Veteráni FC Hněvotín se ve své soutěži umístili na 2. místě.

BABA

S mottem „Tanečky jsou naše hobby, protáhneme všechny klouby, věku my se nebojíme, raději si zatančíme“ vstoupily členky taneční skupiny do druhého roku své existence. Scházejí se pravidelně každé pondělí v sále kulturního domu a výsledky svého snažení předvedly na Setkání seniorů, na Sousedském posezení ČČK v Hněvotíně, při prezentaci obce v soutěži Vesnice roku. Soubor má rovněž podporu obecního úřadu, který poskytl dotaci na činnost. Finanční příspěvek byl využit na pořízení kostýmů pro jednotlivá vystoupení. V tomto roce měla BABA 16 členek.

SLUŽBY V OBCI

Ve **zdravotním středisku** ordinuje praktický lékař pro dospělé MUDr. Jiří Novák. Svou praxi v Hněvotíně k 1. červnu 2015 ukončila dětská lékařka MUDr. Köcherová, na její místo nastoupil MUDr. David Vydra.

V **Domě s pečovatelskou službou** je k dispozici 16 bytů. Jejich obyvatelům zajišťuje dovoz obědů ze ZŠ Sociální služba pro seniory se sídlem v Olomouci na Zikově ulici.

Knihovna má 73 registrovaných čtenářů. Je otevřena každé úterý, čtenářům nabízí poměrně bohatý knižní fond, který je pravidelně obměňován a doplňován. V roce 2015 bylo evidováno 1952 výpůjček. Kromě půjčování mohou čtenáři využívat i počítač. Pro žáky mateřské i základní školy připravila paní knihovnice Jarmila Dostálová besedy a třetíáci si v rámci projektu Noc s Andersenem vyzkoušeli i spaní v knihovně.

V obci jsou dvě **prodejny smíšeného zboží** – Konzum a Smíšené zboží, dále Večerka, Řeznictví U Všetických, prodejna **Průmyslové zboží**, **restaurace** Na Hřišti a v kulturním domě.

Kosmetické služby nabízí paní Petra Dostálíková.

Hněvotín je velmi dobře dostupný hromadnou dopravou. Jezdí sem **autobusové spoje** Olomouc – Slatinice, Olomouc – Čechy pod Kosířem, Lutín – Těšetice, Lutín – Olomouc.

Cena plného jízdného do Olomouce je 21 Kč. Jízdenka je platná 60 minut a je možno na ni cestovat i MHD v Olomouci.

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST HNĚVOTÍN

V kostele sv. Leonarda se 4. ledna 2015 konal Tříkrálový koncert chrámového sboru Chorus Marianu z Tršic a Svatocecilského komorního kvarteta. Asi 40 posluchačů si odneslo krásný kulturní zážitek.

Ve Zpravodaji obce Hněvotín zveřejnil pan farář Krumpolc výsledek Tříkrálové sbírky, která v naší obci vynesla 38 029 Kč, což je o 8 882 Kč více než v roce 2014. V olomouckém děkanátu bylo vybráno 1 305 813 Kč, v olomoucké arcidiecézi celkem 23 863 276 Kč a v celé České republice 89 107 704 Kč (v roce 2014 asi 82,6 mil.Kč).

25. ledna 2015 se ve farním kostele konala ekumenická bohoslužba, jíž se zúčastnili čtyři duchovní ze 4 různých církví. Kázání pronesl farář Husova sboru Církve československé husitské Jaroslav Křivánek, který také připomněl výročí 400 let od smrti Jana Husa, které na rok 2015 připadlo. Po bohoslužbě následovalo přátelské posezení na faře.

Na postní dobu vyhlásila Charita sbírku Postní almužna. Sběrka probíhala ve všech kostelech a končila na Květnou neděli – 29. března.

29. května proběhla již posedmé Noc kostelů. I hněvotínská farnost nabídla bohatý program, z něhož si zájemci mohli vybrat:

- večerní bohoslužbu
- prohlídku interiéru kostela
- výstup do nejvyššího patra věže kostela
- prohlídku krypty
- varhanní koncert známého varhaníka olomoucké arcidiecéze Jana Gottwalda
- besedu s místním varhaníkem Janem Kunčarem
- odborný výklad k jednotlivým uměleckým pokladům kostela

Závěr večera patřil přednášce o historii farního kostela a farnosti. Při této příležitosti bylo možno nahlédnout i do farní kroniky.

Výuka náboženství probíhala i v tomto roce na faře.

Farnost získala v restituci některé pozemky, mezi nimi tzv. farskou zahradu, z níž vznikla v minulých letech zahrádkářská kolonie. Byly tedy vypovídány stávající smlouvy a se zájemci se budou uzavírat smlouvy nové.

WEBOVÁ KOPIE

FIRMY**ZEMĚDĚLSKÉ DRUŽSTVO**

ZD Hněvotín mělo v roce 2015 celkem 37 členů, z nich bylo 5 ve věkové kategorii od 30 do 40 let a 5 ve věku 60 let a více.

Družstvo hospodaří na rozloze 818,61 ha. Hlavními plodinami byly v tomto roce řepka, pšenice ozimá a jarní, ječmen, cukrovka, chmel a kukuřice na zrno.

Porovnání výnosů plodin v roce 2014 a 2015

plodina	plocha/ ha	výnos 2015	výnos 2014
řepka	131,96 ha	4,01 t	4,95 t
ječmen	248,8	8,21	8,64
pšenice	166,45	10,1	9,99
pšenice jarní	2,13		
cukrovka	202,18	68,5	72,9
kukuřice	48,41	10,1	14,3
chmel	18,68	1,38	1,45

Z tabulky je zřejmé, že většina plodin měla v roce 2015 nižší výnosy. Přispělo k tomu především velké sucho.

Družstvu vypomáhali při zapichování a zavádění chmele brigádníci, 6 jich přijelo ze Slovenska.

V roce 2015 byla zakoupena nová cisterna na vodu s obsahem 18 000 l a traktor.

Podle statistických údajů ubývá denně v ČR 15 ha orné půdy.

Informace poskytl předseda družstva Ing. Dofek

WANZL, s.r.o.

Ke 30. listopadu 2015 pracovalo ve firmě 278 zaměstnanců, v tomto roce bylo přijato 64 nových zaměstnanců, pracovní poměr ukončilo 31 zaměstnanců.

Více než 100 milionů korun investuje společnost Wanzl do rozšíření svého závodu v Hněvotíně. Nová tovární hala s výrobní plochou 4 500 m², která se právě v tomto roce začala stavět, si vyžádá náklady 70 milionů, dalších několik desítek milionů bude investováno do strojového vybavení.

V důsledku velké nabídky volných pracovních míst a tím nedostatku kvalifikovaných nebo manuálně zručných pracovníků se firma zúčastnila Burzy práce v Olomouci a Šumperku. Největším přínosem byla Burza v Olomouci, na níž někteří zájemci na místě vyplňovali dotazníky, popř. si přímo domlouvali termín návštěvy v závodě.

Firma chce také podporovat zájem o studium technických oborů, proto rozvíjí spolupráci se Sigmundovou střední školou v Lutíně a učňům nabízí vyplácení stipendia, odbornou praxi, pravidelné prázdninové brigády, a především možnost po skončení studia získat zaměstnání ve firmě Wanzl.

Možnost prázdninové brigády využilo v roce 2015 celkem 20 zájemců – dětí zaměstnanců firmy.

Odborová organizace dostává pravidelné příspěvky na sportovní a kulturní akce. Společnost Wanzl podporuje Národní sdružení fenylketonurie a jiných dědičných metabolických poruch a hradí léčebný pobyt dětí, přispěla také na realizaci zážitkového tábora Indiánské léto, který pořádal neziskový spolek ProVás pro hněvotínské děti.

JEZÍRKA BANAT, s.r.o.

Firma má 15 zaměstnanců. Prodává okrasné ryby, vodní a bahenní rostliny, příslušenství pro jezírka, substráty, dekorace. Všechny produkty lze koupit buď v obchodě v Hněvotíně, nebo je možná objednávka na e-shopu. Realizační skupina zajišťuje servisní práce, stavbu jezírka na klíč, montáže filtrací pro jezírka, zakázkovou výrobu z plastu, laminátu, nerez, nabízí také odbornou asistenci při budování jezírka.

KONTEJNERY MÜLLER, s.r.o.

Firma působí v odpadovém hospodářství, nabízí kontejnerovou dopravu, zemní práce, autodopravu, prodej písku, šterku a recyklátů. Firma velmi dobře spolupracuje s Obecním úřadem Hněvotín. Pomáhá zapůjčením techniky, ve svém areálu umístila kontejnery, do nichž mohou občané Hněvotína dávat velkoobjemový odpad.

GEMO, s.r.o.

Tato firma má v katastru obce Hněvotín svůj logistický park. V něm se nachází zázemí pro autodopravu, zámečnické a železářské pracoviště, skladovací prostory stavebních materiálů, bednicích prvků a staveb.

Ve společnosti pracuje 55 zaměstnanců.

EVERLIFT, s.r.o.

Ve své nabídce má firma prodej, montáž a servis hydraulických nakládacích jeřábů. Vyrábí valníky, sklápěče, nosiče kontejnerů, kontejnery, odtahové nástavby.

JUNGHEINRICH, s.r.o.

Hněvotínská pobočka této firmy má působnost na celé Moravě. Nabízí zaměstnání asi 30 zaměstnancům, z nichž 6 pracuje přímo v sídle firmy, další pracují jako technici v terénu.

Firma zajišťuje prodej, servis, bazar a pronájem vysokozdvížných a nízkozdvižných vozíků, nabízí tvorbu projektů skladů, dodává náhradní díly, baterie a nabíječky.

FAMO, s.r.o.

Firma vyrábí průmyslová a garážová vrata, vnější a vnitřní průmyslové dveře, automatické závory a parkovací systémy.

Výrobu zajišťuje 5 zaměstnanců.

Made Groupe, a.s.

Tato firma provozuje svou činnost v objektu, který má pronajatý od společnosti Mrazírny. Je firmou s jediným českým majitelem, působí na 3 pobočkách, a to v Praze, výrobním závodě v Polici nad Metují a v Hněvotíně. Na Moravě působí od roku 1998, nejprve v Olomouci, od roku 2010 v Hněvotíně.

Zabývá se distribucí chlazených a mražených potravin po celém území Moravy a Slezska. Nabízí také prodej zboží příchozím zákazníkům.

Firma má v současné době 46 zaměstnanců.

Informace poskytl Ing. Jan Novotný, ředitel pobočky.

BAPA, s.r.o.

Společnost BAPA, s.r.o. je součástí významné české potravinářské společnosti Hamé s.r.o.

Hlavním výrobním programem je výroba chlazených hotových jídel, obloženého pečiva a studené kuchyně. Výrobu realizují ve svých výrobních závodech, z nichž jeden se nachází v katastru obce Hněvotín. Závod koupila společnost Hamé na jaře roku 2011.

V portfoliu jejích výrobků najdeme obchodní značku Appetit, Simple Fresh, Hamé Life Style, či plno dalších privátních značek, se kterými se můžeme setkat po celé České i Slovenské republice.

V současné době zaměstnává BAPA okolo 250 zaměstnanců, z nichž asi 80 pracuje v hněvotínské provozovně.

Hlavním cílem je spokojenost zákazníků, čehož lze dosáhnout kvalitním servisem a kvalitními výrobky za rozumné ceny.

TESA, s.r.o.

Tato společnost vyrábí průmyslová těsnění a prodává těsnicí materiály.

Pokud není uvedeno jinak, byly informace o firmách převzaty z webových stránek jednotlivých firem a ze Zpravodaje firmy Wanzl.

POČASÍ

Leden

Teploty se pohybovaly kolem 4°C, 10. ledna padaly na řadě stanic teplotní rekordy, např. v Průhonicích ukazovala rtuť teploměru 14,7°C, v Ústí nad Labem dokonce 16,8°C. Prvních sněhových přeháněk jsme se dočkali až v sobotu večer 24. ledna, napadlo asi 8 cm, mírně sněžilo ještě 26. ledna. 28. ledna bylo slunečno, teplota byla mírně nad nulou. Do konce měsíce se udržela asi 4 cm sněhová pokrývka.

Únor

Začátek měsíce byl slunečný, v noci mrzlo -6°C. Až do 21. února byly denní teploty kolem 0°C. 22. února pršelo a občasné deště přinesly i následující dny. Teploty nad nulou 4–6°C.

Březen

V 1. týdnu dost silně foukalo, ale dny byly slunečné. 9. března už kvetly bledule, sněženky, krokusy. Teplota 7°C. Následně přišly deštivé dny. Poslední dva týdny byly velmi teplé, denní teploty se pohybovaly v rozmezí 9–12°C.

20.3. bylo na celém území České republiky možno pozorovat částečné zatmění Slunce, které začalo v 9.43 hod. Krátce před 11. hodinou zakrýval Měsíc skoro 73 % slunečního disku.

Výkon solárních elektráren na území států Evropské unie, který obvykle činí 90GW, klesl na hodnotu 34 GW. Rychlost změn ve výkonu v sítích byla okolo -400 a +700 MW za minutu.

Další zatmění Slunce, které z našeho území spatříme, bude až v červnu roku 2021.

Duben

První duben přinesl opravdu aprílové počasí – sněží, prší, fouká silný vítr. Na mnoha místech byly přerušeny dodávky elektrického proudu, nejezdily některé vlakové spoje. O Velikonocích – 5. a 6. dubna – jsme nejprve naměřili 5°C a pak teplota klesla na -6°C.

V následujících dnech je to jako na houpačce, 8.4. mrholí, 9.4. slunečný den se 14°C, 10.4. dokonce 16°C. Po většinu měsíce bylo teplo, 25. dubna dokonce 23°C. Chyběl však déšť, na ten jsme čekali až do 28. dubna.

Květen

Měsíc byl teplotně docela vyrovnaný – 10–18°C. Srážky jsme zaznamenali v 7 dnech, nejednalo se však o moc vydatné deště.

Červen

V prvním týdnu se teploty vyšplhaly na 26–28°C, hovoří se o nástupu tzv. meteorologického léta. Vedra pokračovala i ve druhém týdnu. V Karviné dokonce 13.6. naměřili 34°C. Po krátkém poklesu teplot se v závěru měsíce opět rtuť vyšplhala na 30°C.

Červenec

Od prvních červencových dnů panují tropické teploty, je velké sucho, na 40% území ČR je největší sucho za posledních 12 let. Ochlazení přišlo až po sv. Anně - 21°C.

Srpen

Od 2. srpna, kdy krátce zapršelo, neprší. Sucho stále trvá, hrozí nebezpečí požárů, v období od 10. srpna vyjížděli hasiči denně k desítkám požárů.

Téměř denně jsme sledovali hlášení o teplotních rekordech. 7. srpna byly zaznamenány rekordy na 18 měřicích stanicích, nejvyšší teplotu naměřili v Řeži u Prahy – 38,7°C. Zatímco v uplynulých letech bylo v letních měsících vždy jen několik tropických dnů, v roce 2015 se poprvé objevily úvahy, že na tropické teploty si budeme muset zvykat a že dochází ke změnám klimatu.

Září

Na počátku měsíce byly – na tuto dobu – poměrně nízké noční teploty 9/5 °C, denní se pak pohybovaly mezi 15 a 20°C. Nejtepleji bylo 16. a 17. září – 28–31°C.

Říjen

Ve 3. dekádě října jsme se konečně dočkali přeháněk.

Listopad

Po několika oblačných dnech přšlo až ve 2. a 3. dekádě, v posledním týdnu se teploty držely kolem 0°C.

Prosinec

Občas se vyskytly přeháňky, bohužel ne sněhové. Na začátku měsíce bylo zataženo, o Vánocích teploty kolem 5°C.

WEBOVÁ KOPIE

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Tradičním novoročním výslapem do Skal zahájili Hněvotínští rok 2015. Výborné občerstvení připravené dobrovolníky, dobré počasí, a především možnost potkat se s přáteli a známými, jsou zárukou toho, že se této akce každoročně účastní velký počet obyvatel Hněvotína.

Plesovou sezonu otevřel Pyžamový ples. Už potřetí se asi 130 milovníků pyžam a dobré zábavy sešlo 14. února v sále kulturního domu. Velkou pozornost si získalo vystoupení tanečnic skupiny BABA.

21. února pořádali ples hasiči. Podle údajů pořadatelů se přišlo pobavit 350 návštěvníků. K tanci hrála skupina Via Paběda a Dechová kapela J. Pavlíčka.

Následovaly další tradiční plesy – Myslivecký, Sportovců a SRPŠ.

V únoru přivítal v obřadní síni pan starosta Jaroslav Dvořák těchto 8 nových občánek:

Ludmilu Šrámkovou, Matyáše Kochrdu, Adélu Bušinovou, Beátu Muranyi, Sárku Dohnalovou, Filipa Kravčíka, Jindřicha Banasinski a Davida Krikla. Pro nemoc se nedostavili Vincent Werner a Karolína Lachmannová.

V roce 2012 bylo brigádnicky vysazeno téměř 100 ovocných stromů podél polní cesty za Velkým Válkovem. Na jaře roku 2015 už byly stromky v plné síle a mohli jsme se těšit z toho, jak přispívají k pěknému vzhledu okolí obce. To se zřejmě nelíbilo vandalovi, který, možná jen tak pro zábavu anebo cíleně s úmyslem škodit, ulámá korunky 39 již vzrostlých stromů. Takové počínání je odsouzeníhodné, bohužel je téměř nemožné najít skutečného pachatele.

Ve dnech 5. a 6. března proběhl již 6. ročník soutěže Hněvotínský košť. Bylo přihlášeno 25 vzorků, ty byly rozděleny do dvou kategorií – švestka a ostatní ovoce. Nejprve je hodnotila dvanáctičlenná porota, v Hlasu lidu pak měl právo hlasovat každý z 85 přítomných příznivců.

Porota hodnotila takto:

1. místo kategorie švestka

slivovice 2013, Miloslav Juřen

- | | |
|----------------------------------|--------------------------------------|
| 1. místo kategorie ostatní ovoce | třešňovice 2014, Petr Procházka |
| 2. místo obě kategorie dohromady | slivovice 2014, Jaroslav Dohnal |
| 3. místo obě kategorie dohromady | hruškovice 2014, Jaroslava Dvořáková |

Hlas lidu – Veřejná část

- | | |
|----------------------------------|-------------------------------------|
| 1. místo kategorie švestka | slivovice 2014, Tomáš Dostál mladší |
| 1. místo kategorie ostatní ovoce | meruňkovice 2014, Jaroslav Kaláb |

K příjemné pohodě celého večera přispěla kapela Mišmaš, zabijačkové speciality i kotlíkový guláš, který uvařili Vašek Šulc, Iva Kovářová a Petra Hájková.

Výbor pro kulturu, sport a práci se složkami měl původně v úmyslu zorganizovat společenský ples i pro seniory. Plesová sezona byla však poměrně bohatá a nepodařilo se najít vhodný termín. Proto bylo rozhodnuto, že se uskuteční, kromě již tradičního podzimního setkání, nově i setkání jarní. To se konalo 17. dubna. Sál kulturního domu byl plný, kapela pana Krejčířika Naostro nezklamala a zábava trvala do pozdních večerních hodin. Připočteme-li k tomu ještě vystoupení taneční skupiny BABA, mažoretek Viktorky Dvořákové a Nikoly Osladilové, bohaté občerstvení – tradiční koláčky a chlebičky od členek ČČK, dort a rolády od paní Ivy Antlové – docházíme k závěru, že jarní setkání seniorů bude již trvalou součástí kalendáře kulturních akcí v Hněvotíně. Pro mladší generaci je třeba na stránkách kroniky zaznamenat ještě jednu zajímavost. V nabídce občerstvení byl dnes téměř retro drink – tzv. koks, což je kostka cukru, zrnka kávy a rum.

Burácení strojů se v neděli 19. dubna kolem poledne neslo obcí, když projížděla kolona motorkářů zahajujících motoristickou sezonu. Jejich průjezd trval, jak někdo z diváků změřil, 17 minut a vidět bylo několik set motorek.

2. května bylo rušno před hasičskou zbrojnicí, protože se stavěla májka. Ta letošní měřila 33 metrů a k jejímu vztyčení bylo zapotřebí i dobrovolníků.

8. května uctili občané Hněvotína, zastupitelé obce a zástupci Volyňských Čechů památku obětí 2. světové války. Jaroslav Dvořák, starosta obce, ve svém projevu

připomněl události posledních dnů války v našem okolí i v samotném Hněvotíně, kde sice boje neproběhly, ale při náletech ruských letadel na ustupující německé vojsko dopadla bomba na usedlost pana Ondřeje v místní části Kout, usedlost byla zcela zničena a v sousedním domě zahynul osmnáctiletý Miloš Zapletal. Všichni němečtí vojáci i část německého obyvatelstva opustili v noci z 8. na 9. května obec. Ve svém vystoupení jmenoval starosta obce hněvotínské občany, kteří se přímo zapojili do bojů a měli přímý podíl na porážce Německa. Byli to zejména Volyňští Češi p. Josef Nerad, Vladimír Tengler, Josef Linhart, Josef Macoun a jeho syn Jan Macoun, bratři Josef Novák a Světozár Novák, Josef Janeček, Vladimír Truksa, Josef Čech, Václav Šulc, Josef Roušal, Vincenc Kočí, Vladimír Samec, Josef Proška, Václav a Milan Albrechtovi, Alexandr Cupal a další. Naši spoluobčané se zapojili i do západního odboje, byli to pan Alois Klevar a Cyril Sklenář.

V závěru projevu zaznělo zamyšlení nad současnou snahou mnoha politiků, politologů i novinářů některé události vytrhávat z kontextu, překrucovat historii. 2. světová válka si vyžádala na 70 milionů životů. Závěrečná slova projevu zde cituji: „...pokládáme dnes, v den 70. výročí osvobození, květy k pomníku padlých a skláníme se před těmi, kteří bojovali za naši svobodu.“

Kácení máje s doprovodnou zábavou proběhlo 30. května. Ani letos se tato hasičská akce neobešla bez deště. Tradiční přehánka měla tentokrát větší sílu, přešla ve vichřici, která zničila provizorní zastřešení areálu před zbrojnicí a jen šťastnou shodou okolností kovová konstrukce nikoho nezranila. Většina osob byla totiž na současně probíhajícím svěcení požární techniky. O zábavu měli postaráno i samotní hasiči, kteří kvůli této vichřici vyjízděli k několika zásahům.

Jak už se píše v této kronice na jiné stránce, 6. června přijela do naší obce komise Olomouckého kraje se zástupci ministerstev, aby posoudila, jak si v obci vedeme. Na 70 dospělých a celá základní a mateřská škola, ti všichni hájili barvy Hněvotína v soutěži Vesnice roku 2015 Olomouckého kraje. Na výborném umístění na 2. místě mají zásluhu mladí myslivci Vlčata, mladí hasiči, benjamínci a žáci FC Hněvotín, děvčata s pompony, mažoretky, pěvecký kroužek, taneční skupina BABA, manželé Hejtmanovi předvedením historických vozidel, dechová hudba Jiřího Pavlíčka a hudební skupina Mišmaš. Komise si prohlédla také podnikatelskou zónu obce, Dům s pečovatelskou službou, hasičskou zbrojnicí,

sportovní areál, kostel sv. Leonarda. Presentace byla ukončena v Hněvotínských skalách. Bez nadsázky se dá říct, že soutěží žila celá vesnice. Třebaže je 2. místo vynikající, zavládlo trochu rozčarování, že nám vítězství uniklo. A protože zdravá nespokojenost může být dobrým hnacím motorem, doufáme, že příště už to vyjde.

Příznivcům sportovního zápolení patřilo v sobotu 27. června hřiště FC Hněvotín. Sešli se na 2. ročníku soutěže Gladiátor obce – zábavný den FC aneb Hněvotín v pohybu. Šestičlenná soutěžní družstva zápolila v minifotbale, střelbě v paintballové aréně, stolním XXL fotbálku, zápasech na nafukovací Gladiátorské hoře a jízdě na vozítku Segway. Letos se přihlásilo 5 družstev dospělých a radost pořadatelům udělal zájem dětí ve věku 8-13 let, které sestavily 3 družstva.

Vítězové v kategorii dospělých si převzali sošku gladiátora a poukaz na nákup v hodnotě 500 Kč.

1. Hněvotínští draci (D. Hulík, H. Slintáková, L. Doležalová, A. Doležal, O. Čoček, M. Polášková)
2. Hněvotínští hasiči (L. Burdák, J. Osladil, M. Žák, P. Vít, R. Jánský, J. Rozmahelová)
3. Státní zaměstnanci (R. Piňos, V. Piňosová, M. Svobodová, T. Svoboda, B. Hejtmanová, R. Psoťka)

Vítězové v kategorii juniorů vyhráli poukazy na návštěvu Laser Arény.

1. M. Vojáček, M. Vojáčková, D. Drtina, A. Breznický, B. Spáčilová, T. Spáčilová
2. Š. Ševčík, J. Mlynář, S. Psoťková, V. Sova, F. Sova, A. Navrátilová
3. M. Niessner, S. Duda, B. Duda, A. Horák, R. Černošek, M. Doležal

Pro nesoutěžící návštěvníky byl připraven bohatý doprovodný program. Na plochu hřiště přijelo 7 vozidel historické vojenské techniky, přistál zde čtyřmístný vrtulník pana Vrtala z Olomouce, který po celou dobu nabízel vyhlídkové lety nad Hněvotínem. Tuto možnost si nenechalo ujít 50 zájemců. Atraktivní byla, především pro kluky, ukázka lehkých palných zbraní připravená Vojenskou policií a ukázka zadržení ujíždějícího pachatele. Nad hlavami přítomných prolétal letoun pana Kejduše z Hněvotína. Jeho pilot pan Pazdera předvedl prvky letecké akrobacie. V 17 hodin přistáli na ploše dva parašutisté a velký údiv vyvolal také

příjezd 15 metrů dlouhého a 40 tun těžkého nákladního vozu Volvo firmy Stavebniny U Komína, která věnovala, přivezla a vyklopila na betonovou plochu za jednou z branek 30 tun písku určeného pro každoroční rekultivaci fotbalového hřiště.

2. ročník Gladiátora obce byl zakončen ve 22 hodin slavnostním ohňostrojem.

V roce 2015 přibyl do seznamu zájmových organizací nově zaregistrovaný spolek ProVás Hněvotín, který si dal za cíl hledat a nabízet zajímavé možnosti využití volného času dětí, mládeže i celých rodin z naší obce. Jako první se spolek rozhodl uspořádat letní zážitkový tábor pro hněvotínské děti pod názvem „Indiánské léto“. Ten se konal od 15. do 21. srpna nedaleko Rýmařova ve Žďárském Potoce. Celkem se ho účastnilo 79 dětí, tedy počet opravdu ohromující, a 15 dospělých.

Věříme, že nebylo lehké vše dobře připravit, a především při samotném pobytu nabídnout program, který by děti bavil. Mnozí z dospělých se do podobné funkce dostali poprvé, možná měli pochybnosti, možná trochu obavy, ale spokojenost dětí byla velká. Tábor je zdokumentován na webu www.provashnevotin.cz.

Taneční skupina BABA vyrazila 1. srpna za hranice Hněvotína. Na zahradní slavnosti ve Velkém Týnci se úspěšně představila svým vystoupením. A protože skupin s podobným zaměřením bylo v programu několik, mohly členky porovnat choreografie, kostýmy, hudbu a v neposlední řadě načerpat inspiraci pro další práci.

Pozorným čtenářům Zpravodaje obce se při vyslovení slova Skalička okamžitě vybaví dračí loď. Ano, konec srpna patří těmto závodům a sportovní nadšenci a zájemci se mohli i letos přihlásit panu Tomáši Kasalovi. Hněvotínští draci si v konkurenci 34 týmů z celé Moravy vedli velmi dobře, obsadili 3. místo ve finále F6.

29. srpna uspořádali hasiči Pivní slavnosti. Pěkného počasí využilo asi 300 návštěvníků, pro které bylo připraveno bohaté občerstvení a také soutěže s pivním zaměřením. V házení prázdného 30 l sudu byl nejlepší Richard Zdráhal, pivní štafetu vyhráli hasiči z Lip. Těm se dařilo i v pití piva na ex, když jejich reprezentant Ladislav Snášel dokázal vypít pivo za 4 sekundy. Od 17 hodin hrála

bigbítová skupina Lindens z Lip, od 20 hodin Via Paběda, která na podiu vydržela až do 2 hodin.

29. srpna se konal v Bystročicích 5. ročník Gulášfestu – soutěže ve vaření kotlíkového guláše. Hněvotín reprezentovaly dva týmy. Berušky s Ivanou Kovářovou, Petrou Navrátilovou, Radimem Fišerem a Václavem Šulcem, za tým Metráčků to byli Marcela Horáčková, Vít Horáček, Roman Hanák a Kamil Navrátil. Právě Metráčci si v konkurenci 26 týmů vedli výborně – obsadili 2. místo.

Ve stejný den uspořádali občané v ulici Za školou Pouliční dětskou olympiádu. Průvod „olympioniků“ prošel obcí a potom už se účastníci pustili do sportovních bojů v mnoha netradičních disciplínách – chůze na chůdách, střelbě ze vzduchovky, jízdě na vozítku segway. Vítězové byli samozřejmě odměněni medailemi a drobnými věcnými cenami.

24. října zorganizovali zastupitelé Zelenou sobotu. Sešlo se 58 brigádníků, potěšitelná byla i účast 14 dětí. V několika skupinách pak brigádníci pracovali na různých místech. Ve Skalách likvidovali náletové rostliny, vysadili celkem 206 stromků, keře a čistili les od odpadků. Byl upraven prostor u umělé nory, kde byl dokončen trativod, a byl odbagrován vchod do bývalého bunkru.

Na opačném konci obce stavěla jedna skupina oplocení sportovního areálu.

Všem brigádníkům přišlo vhod občerstvení, které připravily pracovnice obecního úřadu.

V sobotu 31. října přivítal starosta Jaroslav Dvořák v obřadní síni obecního úřadu 14 nových občánků. Byli to Samuel Akai, Jakub Kršňák, David Sosna, Gustav Švéda, Petr Šuráň, Petr Životský, Eva Čupálková, Karolína Dadáková, Lenka Galusková, Kristýna Lepařová, Elena Mrkusová, Aneta Tomaščíková, Linda Webrová. Dětem pan starosta popřál hodně zdraví a lásky nejbližších, rodičům, aby jim děti dělaly jen radost.

Slavnostní atmosféru podtrhlo pěkné vystoupení dětí ze základní školy.

Setkání seniorů, které se konalo pátek 6. listopadu v kulturním domě, mělo velký úspěch. Slavnostního přivítání se ujal starosta Jaroslav Dvořák, společně

s místostarosty Liborem Blatákem a Miloslavem Antlem předali věcné dary a květinu všem jubilantům a pak už se rozproudila taneční zábava. Parket byl stále plný, repertoár skupiny Naostro se trefil do vkusu tanečníků. Zasloužený aplaus získalo vystoupení skupiny BABA, připravené v choreografii paní Jitky Ponížilové na písničku Mackie Messer.

Zahanbit se nenechali ani naši zastupitelé. V dobrém smyslu slova se nechali atmosférou vyprovokovat Pavla Hluší, Nad'a Krejčí a Miloš Antl a přispěli pěveckým vystoupením.

Od jara až do podzimu byly rodinné domy i veřejné budovy v obce vyzdobeny truhlíky s muškáty. Náklady na ně financoval již podruhé obecní úřad, na nás bylo jen se o květiny starat tak, aby rostly a kvetly do krásy, což v letošním horkém létu nebylo vůbec jednoduché. 9. listopadu byl termín k vrácení prázdných truhlíků.

13. listopadu uspořádalo Sdružení rodičů a přátel školy ve spolupráci se základní školou a obecním úřadem Podzimní hodovou zábavu.

Již v říjnovém Zpravodaji obce byla otištěna pozvánka na zhotovení betlému. S nápadem pozvat děti i jejich rodiče na úterý 14. listopadu do předsálí kulturního domu přišli členové spolku Pro Vás Hněvotín. Jak se jim nápad podařilo zrealizovat, to předvánočním čase mohli posoudit občané Hněvotína při Rozsvěcování vánočního stromu. Z obav před nepřízní počasí a také případnými nenechavci byl pak betlém po vánočním jarmarku rozebrán, což bylo škoda. Pan farář Krumpolc nabídl, aby byl betlém vystaven v kostele sv. Leonarda. Příležitost prohlédnout si betlém tak měli ti, kdo přišli na historicky první Dětskou vánoční mši konanou na Štědrý den v 15 hodin.

Několik stovek občanů se sešlo v pátek 4. prosince na Slavnostní rozsvěcení vánočního stromu obce. Pro děti byl připraven bohatý program v sále kulturního domu, na chodbách se prodávaly výrobky dětí, rodičů a pedagogů základní školy. Před kulturním domem to vonělo vánočním punčem, gulášem, horkou polévkou, grilovanými steaky a dalšími dobrotami, na něž se samozřejmě stálo ve frontě, ale to v té předvánoční atmosféře nikomu nevadilo. V 19 hodin přivítal všechny přítomné starosta Jaroslav Dvořák a slavnostní rozsvícení mohlo být odpočítáno.

Vánoční koledy v podání dětí z pěveckého kroužku jen podtrhly slavnostní okamžiky a už se na obloze rozzářil nádherný ohňostroj.

Za velmi zdařilý večer si zaslouží všichni jeho organizátoři velkou pochvalu.

Hněvotínská škola se poprvé zapojila do akce Česko zpívá koledy. Na mnoha místech Česka se ve středu 9. prosince v 18 hodin rozezněly ty nejkrásnější vánoční písně: Nesem vám noviny, Narodil se Kristus Pán, Půjdem spolu do Betléma, Jak jsi krásné, nevinátko, Pásli ovce Valaši a Vánoce, Vánoce přicházejí. Přibližně sto dětí, jejich rodiče i prarodiče, ti všichni si s chutí před školou na Topolanské ulici zazpívali. Slovům paní zástupkyně Vlasty Novákové, že i příští rok se škola účastní, rádi věříme.

Poslední den roku 2015 mohli zájemci prožít ve společnosti přátel a dobré hudby v sále kulturního domu při Silvestrovské zábavě, jejímž pořadatelem byl již po několikáté Obecní úřad Hněvotín. Odpočítávání posledních minut roku před kulturním domem bylo završeno slavnostním ohňostrojem.

ZÁVĚR

Mnoho událostí roku 2015 nás potěšilo, povzbudilo, nad mnohými jsme nevěřičně kroutili hlavou, nebo byly takové, které jsme přijali s dojetím, či nadšením. Pokud jde o události ve světě nebo v České republice, jsme často závislí na tom, jak nám je zprostředkují média. Nejsme jejich přímými aktéry a jejich vnímání, ať chceme nebo nechceme, může být právě touto skutečností dost ovlivněno. Jiné je to s děním v naší obci. To můžeme sledovat, podílet se na něm, chválit, či kritizovat. Prostě být v centru dění. Jistě, jsou mezi námi takoví, kteří rádi přijdou tzv. k hotovému, ale rok 2015 ukázal, a to je potěšitelné, že roste počet spoluobčanů, kteří nejsou lhostejní, kteří věnují svůj volný čas aktivitám přispívajícím podstatnou měrou k tomu, že se nám v Hněvotíně dobře žije.

Seznam zkratek

EU	Evropská unie
MHD	Městská hromadná doprava
MŠ	Mateřská škola
OSPOD	Odbor sociálně-právní ochrany dětí
OÚ	Obecní úřad
PPP	Pedagogicko-psychologická poradna
SDH	Sbor dobrovolných hasičů (od ledna 2015 Spolek dobrovolných hasičů)
SRPŠ	Sdružení rodičů a přátel školy

WEBOVÁ KOPIE

PŘÍLOHY

1. Informace p. Chytky k situaci na ubytovně v Hněvotíně ze dne 23. června 2015
2. Lidové noviny ze dne 11. ledna 2015
3. Dnes ze dne 8. ledna 2015
4. Dnes ze dne 25. února 2015
5. Lidové noviny ze dne 16. listopadu 2015
6. Věková struktura obyvatel
7. Věkové složení obce
8. Statistika pohybu obyvatel

Pozn. Přílohy uloženy v archivu Obecního úřadu Hněvotín.

WEBOVÁ KOPIE

OBSAH

ÚVOD	1
OBECNÍ ÚŘAD	8
VÝSTAVBA	15
OBYVATELSTVO	17
ŠKOLSTVÍ	19
ZÁJMOVÉ ORGANIZACE	24
SLUŽBY	29
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST	30
FIRMY	32
POČASÍ	36
SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI	39
ZÁVĚR	46
SEZNAM ZKRATEK	47
PŘÍLOHY	48
OBSAH	49

Kronika obce Hněvotín za rok 2015 obsahuje 50 stran.

Zápis do kroniky obce Hněvotín schválil starosta obce Ing. Jaroslav Dvořák.

Hněvotín, dne 20. června 2016

WEBOVÁ KOPIE